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Situaci na Ukrajině včetně probíhajících politických jednání, reakci, vyjádření atd. 
sledujeme ve sdělovacích prostředcích s napětím a obavami každý den. Čím dál častěji 
se zároveň objevují spekulace jak to bude se zničenými městy, obcemi, krajinou, po 
válce. 
 
Obnova takovéhoto území je vždy náročná, komplikovaná a drahá. Tento proces je tak 
nezbytné uchopit jako příležitost - nevracet území do stavu před válkou, nevyplňovat jen 
všechny rozmanité požadavky a přání, ale hledat kompletní pohled do budoucnosti 
adekvátně současným znalostem jak odolávat nastupujícím krizím a výzvám. Takto se 
například po druhé světové válce v řadě zemí západní Evropy podařilo založit dodnes 
úspěšný evoluční vývoj rozvoje měst i regionu. 
 
Diplomantka v rámci přípravy provedla velmi pečlivě historické a infrastrukturní analýzy 
jak celého Mariupolu, tak jeho jednotlivých částí. Toto město doslova vyrostlo na těžkém 
průmyslu, ne nadarmo se celému Donbasu přezdívalo - ocelové srdce krajiny.  
 
Obnova regionu i města bude znamenat nejprve provedení a vyhodnocení celkových 
makroekonomických a urbánně ekonomických úvah. S největší pravděpodobností těžký 
průmysl na Donbase zůstane, bude ale doplňován současnými trendy a tendencemi, jak 
je známe ze severní Francie, Porýní, nebo u nás na Ostravsku.  
 
Na základě takovýchto úvah aplikovaných v Mariupolu diplomantka dospěla k závěru 
proměnit do značné míry zničeny obrovský areál Azovstalu na městskou čtvrť, kde by ale 
fragmenty těžkého průmyslu byly její nedílnou součástí. 
 
Nejprve musela velmi silně uchopit celek, aby si našla konkrétní blok a dům, který jako 
svůj diplomní projekt zpracovala do větší podrobnosti.  
 
Celkové rozvržení domu vnímáme z pohledu architektonického vyznění jako koncepčně 
velmi dobře propracované. Jednotlivé funkční části vytvářejí specifické samostatné celky. 
Důraz je kladen na práci s měřítkem, rytmem, strukturou. Dispoziční, konstruktivní i 
materiálové řešení návrhu je zpracováno na velmi dobré úrovni. 
 
Diplomantka si pro svou práci zvolila velmi náročný úkol, kterého se ujala s velkou vervou 
a chutí. Velmi bychom ji přály aby měla možnost si svůj přístup po válce ověřit ve svém 
městě přímo na místě. 
 
Diplomantka splnila všechny nároky na diplomní práci kladené.  
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